



下岗职工刘宗建夫妇

修车便民 13年,有苦更有乐

本报9月7日讯(记者 付茜)在市区解放路东头有一个远近闻名的“东关再就业车行便民点”,负责打理这家不足2平方米修车点的是下岗职工刘宗建夫妇。13年来,两人日子虽然过得紧巴巴,但感觉很知足。

6日午后,记者来到了便民修车点,刘宗建正在忙着给客人配钥匙。修车点附近打扫得干干

净净,各种工具放得整整齐齐,就连旁边已经荒芜的花坛里也被刘宗建夫妇种上了绿色植物。

刘宗建忙完后,拉个板凳与记者聊起了家常,他今年53岁,是山东农业大学蔬菜专业毕业的大学生,毕业后分配到了临沂蔬菜公司工作,由于企业效益不好,1997年下岗了,没办法就干起了个体户,学了门修车的手艺,

所以就拥有了现在这个经历13年风雨的“便民修车点”。

不一会儿,刘宗建的妻子刘学英接过话头,她原来在机械公司上班,老头1997年下岗修车,她1999年下岗,那时候天简直要塌下来,后来两人擦干眼泪一起干起了修车,13年来吃了不少苦头。现在孩子有工作了,老两口轻松了,但还是闲不住,仍然早晨五六点“上班”,下午六

七点“下班”,“东关再就业车行便民点”一直坚持干下去。

“解放路上那么多自行车,尤其是对面是学校,孩子修个自行车,配个钥匙多方便,要不家长孩子都着急。”刘学英笑着说,老两口也不为养家糊口拼死拼活了,但还是愿意将修车点干下去,虽然累点,但能为大家提供个方便,感觉很快乐。

大官苑社区

有个五老环保队

清扫当“晨练”

晚年快乐多

本报9月7日讯(记者 张帆)9月6日,天刚蒙蒙亮,南坊街道大官苑社区党员杨增伦就起床了。因为5日晚社区居民举行了个歌舞会,会后天黑卫生打扫得不够彻底,他就和社区五老环保队的几名同事商量,早起到中心广场上一同清理卫生。

早上5点40分,五老环保队的成员陆续过来了。他们三五人一组,分工配合,有的扫地、有的装桶、有的运送。不一会工夫,社区中心广场就换了一副“新面孔”。

老党员杨增伦告诉记者:“年龄大了,在家也没什么事儿做,看到家门口垃圾这一堆,那儿一块,怪闹心的!我们就想通过这个‘环保队’,增强大家的环保意识,让大家自己保护生态环境,保护我们的生活环境,从小事做起,从自己做起。”

据了解,大官苑社区“五老环保队”成立已有大半年的时间了,成员从最初的5个人发展到现在的21人。每天清晨,当社区居民还在梦乡时,老人们却已拿起扫帚开始了这特殊的“晨练”。通过这种方式,老人们都找到了自己晚年的人生乐趣。

大埠东社区服务走上“现代化”

配上对讲机 随叫随时到

本报9月7日讯(记者 刘遥)“任继伟任继伟,下午我家有点事,谢大妈家的卫生你帮忙打扫一下。”“收到收到!”9月6日下午,滨河花园大埠东南区,从对讲机内听到同事呼唤的任继伟,骑上自行车往大埠东北区赶。用对讲机交流工作,这一幕在大埠东社区很常见。

9月6日下午,记者在滨河花园大埠东北区谢秀英老人家中,见到了赶来替班的任继伟。她一手擦着窗,一手拿着对讲机,随时跟其他同事联络。“有了这个对讲机,服务队有什么事对着它一讲,我们立马就能赶到老人家里。”任继伟说。

记者采访了解到,不仅社区居家养老服务队人手一部对讲

机,几乎所有社区的工作人员都用对讲机开展日常工作。大埠东社区物业管理韩经理告诉记者,为了方便小区管理,社区给每个工作者配备了一部对讲机,总共31部,保安巡逻队、居家养老服务队和负责打扫社区卫生的服务队的成员人手一部。

“以前出现紧急情况,社区工作人员之间只能打电话,有时接不到,或者接晚了,事就耽搁了。”韩经理说,“现在有了对讲机,有问题直接说,大家都24小时开机,2分钟之内就能赶到现场。”韩经理告诉记者,就在十天前,北区有一家失火,巡逻队员通过对讲机及时汇报,不到十分钟,物业全体工作人员就带着灭火器赶到业主家里,及时控制了火势,没有人员伤亡。



居家养老服务队队员为老人买来菜,用对讲机跟同事联系。